

## संक्षिप्त समाचार

### शोभायात्रा के दौरान सड़कें जाम, शहर के अंदर से निकले भारी वाहन

हल्द्वानी, एजेंसी। हनुमान जन्मोत्सव पर मंगलवार को शोभायात्रा के साथ-साथ ट्रैफिक पुलिस ने रूट डायवर्जन किया। ट्रैफिक डायवर्जन के कारण पुलिस ने गौला से उपखनिज लेकर आने वाले वाहनों को शहर की मुख्य सड़क से निकाला। इस दौरान लोग जाम से जूझते नजर आए। मंगलवार को काठगोदाम, शीशमहन, हाइडिल मार्ग, कालाढूंगी मार्ग, राजपुरा, नैनीताल रोड, बरेली रोड से कई शोभायात्राएं निकली गईं। शोभायात्रा के दौरान ही रूट डायवर्ट किया गया। इस कारण बरेली, रामपुर, कालाढूंगी सहित तमाम मार्ग और गलियां वाहनों से पैक हो गईं। काफी देर तक ट्रैफिक रोककर चला। आलम यह था कि पथरों से भरे ट्रकों व डंपरों को भी नैनीताल रोड होते हुए शहर के अंदर से निकाला गया। ट्रैफिक इंसपेक्टर शिवराज बिष्ट ने बताया कि शोभायात्रा के साथ-साथ रूट डायवर्ट किया गया था। ड्यूटी में तैनात पुलिसकर्मियों ने समय रहते स्थिति को सामान्य रखा।

### आलू, प्याज, टमाटर के दाम ने खाने का स्वाद बिगाड़ा

हल्द्वानी, एजेंसी। आलू, प्याज, टमाटर आदि सब्जियों से लेकर फलों के दाम इस बीच काफी बढ़ गए हैं। हाल में 15 रुपये किलो बिक रहा टमाटर अब 50 रुपये किलो पहुंच गया है। आलू 20 से 25 और प्याज भी 20 से 35 तक पहुंच गया है। वहीं, 120 वाला सेब 160, 100 रुपये किलो वाला अनार 150 रुपये प्रतिकिलो से ज्यादा में बिक रहा है। स्थानीय स्तर पर आलू और टमाटर का सीजन नहीं है लेकिन प्याज तैयार हो गया है। मंडी में इस समय अहममबाद और रामपुर से टमाटर आ रहा है। यूपी के संभल से आलू आ रहा है। किसान जोगेंद्र ने बताया कि उन्होंने गौलापार में पांच से छह बीघे में प्याज बोई है। करीब 15 दिन बाद इसे खोदेंगे। गौलापार के किसान नरेंद्र सिंह का कहना है कि बाहर से आवक के कारण बाजार में दाम बढ़े हैं। पर्वतीय क्षेत्रों में आलू और टमाटर की फसल तैयार हो रही है।

### बुजुर्ग महिला से जैवरात लूटने वाला गिरफ्तार

हल्द्वानी, एजेंसी। ऊंचापुल निवासी बुजुर्ग महिला से 1.40 लाख रुपये के जेवर लूटने के आरोपी को मुखानी पुलिस ने सोमवार रात गिरफ्तार कर लिया। आरोपी मुख्य रूप से यूपी के बरेली जिले का रहने वाला है। आरोपी से लूटे हुए जेवरात भी बरामद हुए हैं। पुलिस ने कोर्ट के आदेश पर आरोपी को जेल भेज दिया है। लोहरियासाल मल्ला निवासी तनुज नैनवाल की ओर से मुखानी थाने में मुकदमा दर्ज कराया गया था। तनुज के अनुसार 19 अप्रैल की शाम 6-30 बजे उनकी 90 वर्षीया बुआ बसंती देवी कच्छरिया की ओर अपने रिश्तेदार के घर जा रही थीं। इसी बीच फतेहपुर के पास अज्ञात व्यक्ति ने उन्हें डरा-धमकाकर सोने के कुंडल और मंगलसूत्र लूट लिया। एसओ मुखानी पंकज जोशी ने बताया कि मामले की जांच के लिए एसआई मनोज सिंह अधिकारी समेत अन्य को लगाया था। क्षेत्र में लगे सीसीटीवी की फुटेज खंगालने के बाद मंगलवार को आरोपी दिलीप मौर्य मूल निवासी मकरंदपुर बहेड़ी को बज्रनियाहल्दु वाले रास्ते से गिरफ्तार कर लिया।

### जीआईसी के 200 से अधिक विद्यार्थियों का भविष्य दांव पर

अल्मोड़ा, एजेंसी। जिले के धौलादेवी विकासखंड के अंतर्गत जीआईसी नैनीचौगर्खा में अध्ययनरत विद्यार्थियों को न तो विज्ञान का ज्ञान मिल रहा है और न ही गणित का। शिक्षकों के पद रिक्त होने से विद्यार्थियों का भविष्य दांव पर लगा है। जीआईसी नैनीचौगर्खा में प्रवक्ताओं के नौ पद सूजित है जिसके सापेक्ष सात पद रिक्त हैं। एक तरफ हिंदी और विज्ञान को बढ़ावा देने की बात कही जा रही है वहीं दूसरी ओर विद्यार्थियों में विद्यार्थियों को इन विषयों का ज्ञान नहीं मिल पा रहा है। जीआईसी में तीन साल से हिंदी, भौतिक विज्ञान, रसायन विज्ञान, गणित, अंग्रेजी, समाजशास्त्र, राजनीति विज्ञान विषय के प्रवक्ताओं के पद रिक्त हैं।

### नो पार्किंग और गलत दिशा में चलने पर 85 चालान

हल्द्वानी, एजेंसी। हल्द्वानी की सड़कों पर पर्यटन सीजन के बीच ट्रैफिक दबाव लगातार बढ़ रहा है। अब परिवहन विभाग और पुलिस ने सड़क किनारे वाहन खड़े करने वालों पर कार्रवाई शुरू कर दी है। नो पार्किंग और गलत दिशा में चलने पर परिवहन विभाग ने 73 और पुलिस ने 12 वाहनों के ऑनलाइन चालान किए। डीएम ने सोमवार को नो पार्किंग जोन में वाहन खड़ा करने वालों पर कार्रवाई के निर्देश दिए थे। इसके बाद मंगलवार को परिवहन विभाग की तीन टीमों हल्द्वानी में नो पार्किंग में कार्रवाई करती रही। टीम ने सफेद पट्टी के बाहर खड़े 73 वाहनों के चालान किए। उधर टीआई शिवराज सिंह चौहान की टीम ने नो पार्किंग, गलत दिशा में गाड़ी चलाने वाले 12 लोगों के ऑनलाइन चालान किया। पुलिस ने विभिन्न चौराहे, तिराहे और सड़कों पर सीसीटीवी कैमरे लगाए हैं। इन कैमरों का प्रयोग अब ट्रैफिक को व्यवस्थित करने के लिए किया जाएगा। टीआई शिवराज बिष्ट ने बताया कि अब गलत दिशा में चलने, रैश ड्राइविंग करने, सड़क किनारे वाहन खड़ा करने पर ऑनलाइन चालान काटे जाएंगे।

# हरिद्वार में डा. आंबेडकर का झंडा उतारकर भगवा लहराना पड़ा भारी, भड़के ग्रामीण

## हो गया बवाल

**हरिद्वार, एजेंसी।** सिडकुल क्षेत्र के आन्वकी गांव में टावर पर लगा भारत रत्न डा. भीमराव आंबेडकर का झंडा उतारकर भगवा झंडा लगाने पर ग्रामीण भड़क गए। ग्रामीणों ने आरोप लगाया कि टावर से झंडा उतारने के बाद खंडित कर जलाया गया।

इस मामले को लेकर भीम आर्मी कार्यकर्ता के साथ ग्रामीण ट्रेक्टर-ट्रालियों में सिडकुल थाने पहुंच गए और आरोपितों की गिरफ्तारी की मांग की। पुलिस ने पांच आरोपितों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई का भरोसा दिलाते हुए उन्हें शांत कराया। एसएसपी प्रमद डोबाल ने जांच कर कार्रवाई के निर्देश दिए हैं। तनाव के बीच पुलिस की नजरें गांव पर बनी हुई है।



पुलिस के मुताबिक, ग्राम आन्वकी में टावर पर डा. भीमराव आंबेडकर का झंडा लगा हुआ था। आरोप है कि गांव के ही पवन, पोटी और गोपी ने झंडा उतार दिया। उनके साथी पवन और काला उर्फ सुदेश नीचे खड़े थे।

आरोप है कि पांचों आरोपितों ने झंडा उतारकर फेंक दिया और खंडित कर जला दिया। इसके बाद टावर पर भगवा झंडा लगा दिया गया। इसका पता चलने पर ग्रामीण इकट्ठा हो गए और नाराजगी जताते हुए विरोध शुरू

कर दिया।

सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंच गई और ग्रामीणों को शांत किया। इस बीच भीम आर्मी कार्यकर्ता बड़ी संख्या में ग्रामीणों को ट्रैक्टर ट्राली में बैठाकर सिडकुल थाने पहुंच गए।

राजपाल और ईश्वर चंद्र निवासीगण आन्वकी ने पुलिस को आरोपितों के खिलाफ लिखित तहरीर देते हुए मुकदमा दर्ज करने और गिरफ्तारी की मांग की।

पुलिस ने तत्काल आरोपितों के खिलाफ धार्मिक भावनाएं भड़काने सहित अन्य धाराओं में मुकदमा दर्ज कर लिया। सिडकुल थानाध्यक्ष मनोहर सिंह भंडारी ने बताया कि मामले की जांच शुरू कर दी गई है। वहीं, एसएसपी प्रमद डोबाल का कहना है कि माहौल खराब करने का प्रयास सफल नहीं होने दिया जाएगा।

## सुबह से शाम आग से धधक रहे पहाड़ के जंगल

**नैनीताल, एजेंसी।** गर्मी के साथ ही पहाड़ के जंगलों में आग लगने की घटनाएं तेजी से बढ़ रही हैं। भीमताल, धारी, ओखलकांड, रामगढ़ और बेतालघाट के गांवों में आग लगने से कई हेक्टेयर जंगल में लगी वन संपदा को भारी नुकसान पहुंच रहा है। मंगलवार को धारी के महतोलिया गांव और नगदल के जंगल में अचानक आग लग गई। आग से चीड़, बांज, काफल, देवदार, बुरांश समेत अन्य प्रजातियों के पेड़ों को नुकसान पहुंचा है। देर शाम तक आग पर काबू नहीं पाया जा सका था। इधर, खैराना-रातीघाट स्टेट हाइवे पर कनवाड़ी की पहाड़ी में आग लगने से पहाड़ी के पत्थर सड़क पर गिरते रहे। जिससे वाहन चालकों और यात्रियों को परेशानियों का सामना करना पड़ा। इसके अलावा बेतालघाट में थुवा समेत अन्य जंगलों में भी आग लगने से वन संपदा को नुकसान पहुंचा है।इधर, कालाढूंगी में रामनगर वन विभाग के अंतर्गत आने वाले फतेहपुर, कालाढूंगी व देचोरी रेंज में विगत कई दिनों से लगी आग से कई हेक्टेयर जंगल जलकर खाक हो गए। एसडीओ किरण शाह ने बताया कि अभी तक फतेहपुर रेंज में आठ जगहों पर लगी आग से चार हेक्टेयर जंगल, कालाढूंगी रेंज के अंतर्गत चार जगह में लगी आग से दो हेक्टेर जंगल के साथ ही देचोरी में कुछ स्थानों पर आग लगने से जंगल जलकर राख हो गए।

## तेज धूप से सिर और पेट दर्द का शिकार हो रहे हैं लोग

**अल्मोड़ा, एजेंसी।**

तेज धूप और गर्म हवाओं के कारण लोग सिर और पेट दर्द का शिकार हो रहे हैं। दर्द से पीड़ित मरीज जिला अस्पताल, अल्मोड़ा मेंडिकल कॉलेज में उपचार के लिए पहुंच रहे हैं। इन मरीजों में बच्चों से लेकर बुजुर्ग तक शामिल हैं।

तपती धूप और गर्म हवाओं के कारण सिर और पेट दर्द के मरीज बढ़ रहे हैं। शरीर में पानी की कमी से पेट के रोग और तेज धूप के कारण सिर दर्द की समस्या बढ़ रही है। जिला अस्पताल की ओपीडी में आने वाले 300 मरीजों में से 50 मरीज सिर और पेट दर्द के हैं। वहीं मेडिकल कॉलेज में भी रोजाना 20 से 25 मरीज उपचार को रहे हैं।

गर्मी के दिनों में कटे फटे फल, चाट, समोसा, तली चीजों, सड़कों के किनारे खुले में रखी खानपान सामग्री का सेवन करना स्वास्थ्य पर भारी पड़ सकता है। इससे पेट दर्द की समस्या पैदा हो सकती है। मेडिकल कॉलेज अल्मोड़ा के प्राचार्य प्रो. सीपी भैसोड़ा ने बताया कि तेज धूप के कारण सिर और पेट दर्द के मरीजों की संख्या बढ़ी हैं। इससे परेशान मरीज उपचार को आ रहे हैं। धूप में निकलते समय सिर को ढककर निकले। कपड़े भी फुल आस्तीन के पहन कर ही बाहर जाएं।

## खाली बर्तन लेकर प्रदर्शन

**हल्द्वानी, एजेंसी।** हरिद्वार, शनिबाजार में चार दिन से पानी नहीं आने से नाराज लोगों ने मंगलवार को खाली बर्तन लेकर जल संस्थान के खिलाफ नारेबाजी की। कहा कि गर्मी बढ़ते ही विभाग की ओर से टैंकर भी नहीं भेजे जा रहे हैं।

हरिद्वारगं में 13 बीघा और शनिबाजार के मिनी नलकूप से पानी आपूर्ति होती है। आम दिनों में इन दोनों नलकूपों से ढाई हजार की आबादी को पानी मिलता है लेकिन बीते चार दिनों से बिजली संकट के चलते नलकूप नहीं चलने से पेयजल संकट बढ़ गया है। विरोध जताने वालों में हरिद्वारगं निवासी शकील अहमद, नगमा, कमर जहाँ, अनस सलमानी आदि रहे। जल संस्थान के सहायक अभियंता रविंद्र कुमार ने कहा कि बिजली सप्लाई अनियमित होने से दो नलकूप नहीं चल पाए। इस बीच लोगों की ओर से टैंकरों की मांग नहीं की गई है।

जल संस्थान और नगर निगम की स्वास्थ्य टीम ने मंगलवार को शहर के अलग-अलग क्षेत्रों में जाकर पानी के नमूने लिए। फील्ड टेस्टिंग किट से की गई जांच में पेयजल में क्लोरीन, टीडीएस एवं टर्बिडिटी पीएच सही मात्रा में पाया गया। सोमवार को डीएम वंदना ने जल संस्थान के अधिकारियों के साथ बैठक

कर शहर में लगातार बढ़ रही पेयजल क्लिफ्ट को गंभीरता से लिया था। उन्होंने पेयजल क्लिफ्ट को दूर कराने के साथ साथ पानी के नमूने लेकर उसकी जांच के निर्देश दिए थे। मंगलवार को जल संस्थान और नगर निगम के स्वास्थ्य अधिकारी की ओर से संयुक्त टीम ने राजपुरा, हरिद्वारगं, मंगलपड़ाव, किरवई नगर,उजाला नगर, गफूर बस्ती व वनभूलपुरा आदि क्षेत्रों में फील्ड टेस्टिंग किट के माध्यम से पानी के नमूनों की जांच की। जिला संक्रामक रोग विश्लेषण नंदन कडपाल ने बताया कि जल संस्थान और जिला संक्रामक रोग की अलग-अलग प्रयोगशालाओं में पानी के नमूनों की जांच की गई। पानी में क्लोरीन, टीडीएस एवं टर्बिडिटी पीएच सही मात्रा में पाया गया। टीम ने अन्य क्षेत्रों से भी बैक्टीरिया की जांच के लिए पानी के सैंपल लिए।

## होटलों में कागजों में पार्किंग, धरातल पर गायब

**नैनीताल, एजेंसी।**

नैनीताल शहर में संचालित हो रहे होटल और होमस्टे में पार्किंग नहीं है, लेकिन पार्किंग लिस्ट में उनका नाम दर्ज है। ऐसे में शहर में जाम की स्थिति उत्पन्न होती है।

नैनीताल शहर में संचालित हो रहे होटल और होमस्टे में पार्किंग नहीं है, लेकिन पार्किंग लिस्ट में उनका नाम दर्ज है। ऐसे में शहर में जाम की स्थिति उत्पन्न होती है। साथ ही होम स्टे संचालक पुलिस प्रशासन के साथ ही पर्यटकों को गुमराह कर रहे हैं।

दरअसल, ग्रीष्मकालीन पर्यटन सीजन में देश-विदेश से लाखों पर्यटक नैनीताल आते हैं। ऐसे में यहां वाहनों का दबाव बढ़ जाता है। पुलिस प्रशासन की ओर से शहर की छोटी-बड़ी पार्किंग पैक होने के बाद वाहनों को रूसी बाईपास में पार्क किया जाता है। यहां से शटल सेवा के माध्यम से पार्किंग नैनीताल आते हैं। साथ ही उन्हीं वाहनों को प्रवेश दिया जाता है,



जिनकी होटल या होम स्टे में बुकिंग और पार्किंग हो।

पुलिस प्रशासन को सहूलियत हो इसके लिए शहर के

ट्रेडी प्वाइंट में पार्किंग लिस्ट लगाई जाती है। लिस्ट में

कई ऐसे होटलों के नाम दर्ज किए गए हैं।

## जमरानी पेयजल योजना में जुड़ेगे 177 गांव

**हल्द्वानी, एजेंसी।** जमरानी बांध परियोजना से 177 गांवों को पानी मिल सकेगा। जल निगम प्रस्ताव में संशोधन कर इसे रड़की भेजने की तैयारी कर रहा है। संशोधित प्रस्ताव से शहर को 11 करोड़ पचास लाख लीटर पानी उपलब्ध हो सकेगा।

जमरानी योजना के पुराने प्रस्ताव में नगर निगम क्षेत्र में पानी बांटने की व्यवस्था थी। अब पुरानी योजना में संशोधन करने के बाद जल निगम ने नया प्रस्ताव तैयार किया है। संशोधित प्रस्ताव में गंभीर पेयजल संकट झेल रहे हल्द्वानी के 177 गांवों को भी इसमें शामिल किया है। यह संशोधित प्रस्ताव टेक्निकल एश्योरेंस कमेट्री (टीएसी) की मंजूरी के लिए आईआईटी रुड़की को भेजा जा रहा है। जल निगम के प्रस्ताव का टेक्निकल एश्योरेंस कमेट्री (टीएसी) तकनीकी मूल्यांकन करेगी। टीएसी में आईआईटी रुड़की के विशेषज्ञ शामिल हैं। इन विशेषज्ञों की ओर से दिए गए सुझावों के अनुसार पेयजल योजना के डिजाइन आदि में बदलाव किया जाएगा। जमरानी बांध पेयजल योजना में 177 गांवों को जोड़ने का संशोधित प्रस्ताव बनाया जा रहा है। इसे टीएसी की मंजूरी के लिए आईआईटी रुड़की भेजा जाएगा। मंजूरी मिलते ही कार्रवाई शुरू कर दी जाएगी। सिंचाई विभाग के देवला मल्ला और फतेहपुर का नलकूप बीते चार दिनों से खराब है। विभाग की ओर से इनकी मरम्मत का कार्य जारी है। इस कारण ग्रामीण इलाकों में खेती और पेयजल आपूर्ति की समस्या बनी हुई है। देवल मल्ला की मोटर ठीक होने में चार दिन और फतेहपुर का नलकूप ठीक होने में सात दिन का वक्त और लगेगा।

## बाल रोग विभाग पैक, दूसरे वार्ड में भर्ती किए मरीज

**हल्द्वानी, एजेंसी।**

डायरिया, टायफाइड, बुखार का प्रकोप कम नहीं हो रहा है। बेस अस्पताल के बाल रोग विभाग के फूल चलने के कारण मंगलवार को नए मरीजों को मेडिसिन वार्ड में भर्ती किया गया। बेस अस्पताल में बाल रोग विशेषज्ञ डॉ. नीरज त्रिपाठी ने बताया कि हर रोज 20 से 25 बच्चों में डायरिया और फीवर की शिकायत मिल रही है। तीन दिन से 30 बेड फुल चल रहे हैं। अब नए मरीज आए तो दूसरा वार्ड लेना पड़ा। वहीं सुशीला तिवारी अस्पताल में भी बाल रोग विभाग में रोजाना 15 से 20 डायरिया और बुखार से पीड़ित बच्चे पहुंच रहे हैं।

## गेहूं के नरकुलों में धधकी आग, दमकल टीम ने बुझाई



**खटीमा, एजेंसी।** सीमांत क्षेत्र खटीमा में मंगलवार को अलग-अलग जगहों पर नरकुलों में आग लग गई। अग्निशमन विभाग की टीम ने बड़ी मुश्किल से आग को घटनाओं पर काबू पाया।

खेरा (बिचवा) में करीब 30 एकड़ में गेहूं के नरकुलों में आग लग गई। आग की लपटें घरों की ओर बढ़ रही थीं। तभी अग्निशमन टीम ने आग पर काबू पा लिया। इसके बाद बूढाबाग गांव में गेहूं की नरकुलों में लगी को बुझाया। आग खेत के बीच में बरात के टेट व पोल्ट्री फार्म की ओर बढ़ रही थी, जिसे पहले ही अग्निशमन कर्मियों ने बुझा लिया। प्रभारी अग्निशमन अधिकारी सुभाष जोशी ने बताया कि कुटारा गांव में चार एकड़ गेहूं के नरकुलों व घर के पास पराली के ढेर में लगी आग लग गई। सूचना पर अग्निशमन टीम ने आग को बुझाया। इसके बाद बिगराबाग गांव में खेत में लगी को भी बुझाया। 11 हजार वोल्टेज की लाइन से गिरी चिंगारी से सोमवार को उमरपुर बहेड़ी गांव के पांच किसानों की 12.5 एकड़ गेहूं की फसल जल गई। फायर ब्रिगेड कर्मियों के पहुंचने से पहले ही ग्रामीणों ने काबू पा लिया। ग्राम प्रधान ने पीड़ित किसानों को मुआवजा दिलाने की मांग की है। जानकारी के अनुसार आग लगने की सूचना पर ग्रामीणों ने ट्रैक्टर चला कर रोकने का प्रयास किया। लेकिन तेज हवा के चलते आग पर काबू नहीं पाया जा सका। आग में जसविंदर सिंह के दो एकड़, पलविंदर सिंह की एक एकड़, कश्मीर सिंह की 3.5 एकड़ लखविंदर सिंह की 3.5 एकड़, सीता कौर की ढाई एकड़ गेहूं की फसल जल गई। मुख्यमंत्री से किसानों को मुआवजा दिलाने के लिए ग्राम प्रधान संघ अध्यक्ष ब्रह्मानंद लाहोरी, अमरजीत सिंह बाजवा, त्रिलोचन सिंह, राजीव कुमार, रमेश सिंह आदि ने मांग की है।

## तेज धूप से सिर और पेट दर्द का शिकार हो रहे हैं लोग

**अल्मोड़ा, एजेंसी।** तेज धूप और गर्म हवाओं के कारण लोग सिर और पेट दर्द का शिकार हो रहे हैं। दर्द से पीड़ित मरीज जिला अस्पताल, अल्मोड़ा मेंडिकल कॉलेज में उपचार के लिए पहुंच रहे हैं। इन मरीजों में बच्चों से लेकर बुजुर्ग तक शामिल हैं।

तपती धूप और गर्म हवाओं के कारण सिर और पेट दर्द के मरीज बढ़ रहे हैं। शरीर में पानी की कमी से पेट के रोग और तेज धूप के कारण सिर दर्द की समस्या बढ़ रही है। जिला अस्पताल की ओपीडी में आने वाले 300 मरीजों में से 50 मरीज सिर और पेट दर्द के हैं। वहीं मेडिकल कॉलेज में भी रोजाना 20 से 25 मरीज उपचार को रहे हैं।

गर्मी के दिनों में कटे फटे फल, चाट, समोसा, तली चीजों, सड़कों के किनारे खुले में रखी खानपान सामग्री का सेवन करना स्वास्थ्य पर भारी पड़ सकता है। इससे पेट दर्द की समस्या पैदा हो सकती है। मेडिकल कॉलेज अल्मोड़ा के प्राचार्य प्रो. सीपी भैसोड़ा ने बताया कि तेज धूप के कारण सिर और पेट दर्द के मरीजों की संख्या बढ़ी हैं। इससे परेशान मरीज उपचार को आ रहे हैं। धूप में निकलते समय सिर को ढककर निकले। कपड़े भी फुल आस्तीन के पहन कर ही बाहर जाएं।

## जितनी मांग उतना नहीं मिल पा रहा पानी, तरस रहा हल्द्वानी

**हल्द्वानी, एजेंसी।** जल संस्थान कई पेयजल योजनाएं होने के बावजूद भी लोगों की प्यास नहीं बुझा पा रहा है। वर्तमान में गर्मी बढ़ने से शहर में 85 एमएलएडी पानी की जरूरी पूरी नहीं हो पा रही है। शहर को जल संस्थान की गौला नदी पेयजल योजना से 35 (मिलियन लीटर परडे) एमएलडी, 88 नलकूपों से 32 और पेयजल निगम से पांच एमएलडी पानी मिलता है। वर्तमान में जल संस्थान के अनुसार 85 एमएलडी पानी की आवश्यकता है। इस हिसाब से 13 एमएलडी पानी की और जरूरत है जिसे विभाग पूरा नहीं कर पा रहा है। विभाग 10 टैंकरों से दमुवाढ्गा, कुसुमखड़ा, हरिद्वारगं, दुर्गा मंदिर, आनंदपुर आदि क्षेत्रों में पानी बंटवा रहा है।